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Ihre Ausbildung und unsere Leistungen zur Zwergensprache-Kursleiterlizenz 
 

Wir bieten Ihnen die Chance, Babyzeichensprache mit einer erprobten und erfolgreichen Methode zu 

unterrichten. Ihr umfassendes Training für Ihren Start in die Selbständigkeit enthält das Wichtigste, 

was Sie wissen müssen und was Sie benötigen, um mit eigenen Kursen beginnen zu können. Bei uns 

müssen Sie nichts verkaufen, sondern wecken auch so die Begeisterung der Eltern. Unsere Preise sind 

bewusst familienfreundlich gestaltet, wir arbeiten als Zwergensprache-Zentrale kostendeckend und 

ohne Dollarzeichen in den Augen  und geben unser Wissen gern weiter. Wir kennen als Eltern die 

Bereicherung, die Babyzeichen im Alltag bedeuten – tragen Sie dies mit uns gemeinsam weiter! 

 

Umfang der Ausbildung und Ausstattung, Ort, Kosten: 

Die Ausbildung zum Erwerb der Zwergensprache-Kursleiterlizenz findet im Raum Leipzig statt, kostet 

Euro 1260,50 zzgl. 19% MwSt (CHF 2500,00) und beinhaltet: 

 

 Grundausbildung Anfängerkurse: 

 Umfang: 3 Tage (ein langes Wochenende) 

 Schwerpunkte: Vermittlung der wichtigsten 200 Anfängerzeichen, Unterrichten der 

Anfänger-Kurse (Kurskonzept, Stundenpläne, Elternarbeit, Start der Kurse, Organisation 

und Durchführung), Fachwissen zur Babyzeichensprache, zur kindlichen Entwicklung und zur 

Gebärdensprache, Werbung und Öffentlichkeitsarbeit, Buchhaltung, Betriebswirtschaft 

 Lehrmaterial: umfangreiches Betriebs-Handbuch zu den fachlichen und organisatorischen 

Aspekten; Stunden-Handbuch mit detaillierten Stundenplänen, Kursmaterial, Handouts, 

Vorlagen für Präsentationen und Vorträge; DVD zum Lernen der Babyzeichen; DVD zur 

Präsentation im Workshop, eigene CDs für Kinderlieder zu den Kursen, Softwarepaket, 

Vorlagensammlung für Werbung, Buchhaltungsprogramm 

 Ausstattung: In der Einstiegsgebühr enthalten ist ein Paket mit ersten Werbemitteln, 

Verkaufsartikeln und umfangreichem Kursmaterial im Wert von ca. Euro 500 (ca. CHF 1150)  

 

 Zusatzausbildung Fortgeschrittenenkurse & KITA-Programm: 

 Umfang: 1 Tag 

 Schwerpunkte: Vermittlung weiterer 200 Babyzeichen, Unterrichten der 

Fortgeschrittenen-Kurse und KITA-Seminare (Kurskonzepte, Stundenpläne, Elternarbeit, 

Organisation und Durchführung), zusätzliches Fachwissen zur Babyzeichensprache und zur 

kindlichen Entwicklung, Werbung und Öffentlichkeitsarbeit 

 Lehrmaterial: Stunden-Handbuch mit detaillierten Stundenplänen, Kursmaterial, Handouts, 

Vorlagen für Präsentationen und Vorträge; DVD zu den weiteren Babyzeichen; eigene CDs 

für Kinderlieder zu den Kursen, Softwarepaket, Vorlagensammlung 

 Ausstattung: Wert des zusätzliches Paketes für Kursmaterial: ca. Euro 120 (ca. CHF 200) 
 

Umfang der Lizenz: 
 

 Auftritt unter der seit 2004 eingetragenen Marke 

 Gebietsschutz für Ihre Region mit einer zugesicherten Laufzeit von 5 Jahren (kostenlose 

Verlängerung darüber hinaus oder auch Gebietsänderung bei Umzug möglich) 

 Nutzung unserer Kurskonzepte, Stundenpläne, Lehrmaterialien und Vorlagensammlung 
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Laufende Lizenzgebühr: 

Diese Gebühr finanziert den Betrieb unseres Netzwerkes, die ständige Weiterentwicklung und 

Verbreitung. Sie beträgt 15% der Einnahmen aus den Kursgebühren (ohne  Einnahmen aus dem 

optionalen Verkaufsgeschäft von Lehrmaterial). Dafür stellen wir Ihnen kostenlos diese Leistungen zur 

Verfügung: 
 

 jährliche Weiterbildung zu fachspezifischen Themen (Umfang 2 Tage pro Jahr) 

 jährliches zentrales Treffen zum Erfahrungsaustausch innerhalb des Netzwerkes 

 regionale Treffen mit Ihrer GebietsleiterIn und den lokalen Kolleginnen 

 laufende Unterstützung im Tagesgeschäft per Email und Telefonhotline 

 Möglichkeit zur Hospitation in laufenden Kursen in Ihrer Nähe 

 Betrieb der Webseite www.babyzeichensprache.com und laufende Aktualisierung Ihrer 

Kursleiterseite bei uns inkl. Ihren Kursterminen 

 ständige Weiterentwicklung der Kurskonzepte, Gestaltung neuer Werbemittel, Entwicklung 

von neuem Lehrmaterial 

 überregionale Werbung und Öffentlichkeitsarbeit 

 zentraler Einkauf von Werbemitteln und Weitergabe der Kostenvorteile an Sie 

 optionale Möglichkeit zum Verkauf von Lehrmaterial (ohne Abnahmeverpflichtung, zu 

festem Rabattsatz) 
 

Die Kosten für Hotel und Anreise sind für alle Veranstaltungen selbst zu tragen, zum Mittagessen sind 

Sie jeweils bei uns eingeladen . 
 

Zeitaufwand und Verdienst: 

Sie entscheiden selbst, wie viele oder wie wenige Kurse Sie pro Woche halten möchten. Die 

Mindestanzahl der Kurse, die Sie halten sollten, um die Nachfrage in Ihrem Gebiet bedienen zu können, 

liegt bei nur zwei pro Woche (entspricht 2x eine Zeitstunde) und einem Workshop (ca. 2-3 Stunden) 

alle drei Monate. Die Kurstermine liegen meist innerhalb der Schulzeit, während der Schulferien haben 

Sie – wahlweise - frei. Die genauen Termine und Kurszeiten werden durch Sie bestimmt. Ihr jährliches 

Einkommen hängt von der Anzahl der Babykurse (vormittags/nachmittags) und Workshops / Seminare 

(abends/Wochenende) ab, die Sie unterrichten. Sie legen Ihre Preise selbst fest, sollten aber darauf 

achten, dass die Kursgebühr nicht elitär wirkt und die Kurse vielen Familien zugänglich sind. 
 

Besonders erfolgreiche KursleiterInnen haben die Chance zur Weiterentwicklung zur GebietsleiterIn 

oder zur Übernahme weiterer Management- und Koordinationsaufgaben innerhalb des Unternehmens. 
 

Bewerbungsprozess: 

Es findet ein Auswahlverfahren statt. Bitte kontaktieren Sie uns für Bewerbungsunterlagen mit kurzen 

Angaben zu Ihrer Person, Adresse, Ihrer Ausbildung und Berufserfahrung. Wir freuen uns auf Sie! 

Weitere Informationen zum Bewerberprofil „Wen suchen wir?“ und „Was bieten wir?“ sowie zu 

Fördermöglichkeiten finden sie hier: http://www.babyzeichensprache.com/index-kursleiter.php 
 

Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass die obigen Angaben nicht Teil eines vertraglichen Angebotes sind. Bitte beachten Sie, 

dass alle von der Zwergensprache GmbH und Vivian König produzierten Materialien dem Copyright unterliegen. Das gilt auch für 

das „Kleine Wörterbuch der Babyzeichen“ sowie das „Große Buch der Babyzeichen“. Alle Rechte vorbehalten. Es ist nicht 

gestattet, unser Material oder Teile davon zu reproduzieren, es sei denn mit schriftlicher Genehmigung der Zwergensprache 

GmbH. Jegliche gewerbliche Nutzung dieser Materialien oder Teile davon ist verboten. Zuwiderhandlungen werden 

strafrechtlich verfolgt. (Stand der Angaben: März 2011) 


